

EL CORREO DE CADIZ

Número suelto, 5 céntimos

EDICION DE LA MAÑANA

Suscripción y anuncios, 4.º plano

AÑO VI.—NÚMERO 1.906

Redacción, Administración e Imprenta: calle Marqués del Real Tesoro, 3
NO SE DEVUELVEN ORIGINALES TELÉFONO NÚMERO 80

DOMINGO 19 DE ABRIL DE 1914

CON CENSURA ECLESIASTICA

MADRID

Perdiendo el tiempo

Refiriéndonos a los dictámenes del Supremo y al propósito que con fundamento, se atribuye al Gobierno de rechazarlos y modificarlos, preguntaba yo hace pocos días: ¿Se atreverá? La incógnita, si es que lo era para algunos, está ya despejada: el gabinete no se ha atrevido. Y lo atado o desatado por el Tribunal de actas, atado y desatado quedará por la mayoría del Congreso.

El Sr. Sánchez Guerra, que se dá por vencido, pero que no quiere aparecer como resignado, es decir, que no acepta libre y conscientemente el dolor de que no se lleven de un golpe quince o más hijos de sus trapacerías electorales o quince o más amigos trapaceros, ha entonado hoy ante los periodistas un responso a la soberanía del Congreso, ya que evidentemente, con la declaración de dar trazas del fallo a los acuerdos de aquel Tribunal, la soberanía de la Cámara baja, en punto tan importante como el de la validez de la elección de sus miembros, queda entregada a personas extrañas o si se quiere a otro poder.

Lo cual teóricamente es cierto, pero como del mal el menos, y todos coinciden en que ninguno ha alcanzado las proposiciones que el que representaba la famosa comisión de actas engendro del cacique rural y del cacique cortésano, vaya porramala la tal soberanía si ello trae, como parece indudable, alguna mayor respeto a la ley y algo de la debida consideración al derecho de los electores.

Pero adviértase una cosa, que demuestra hasta qué punto se inclinan nuestros parlamentarios a perder el tiempo: inmediatamente después de convenir todos, al menos los que representan la inmensa mayoría de los votos, que los dictámenes del Tribunal de actas han de ser aceptados, esto es, que será estéril toda discusión que se suscite sobre los mismos individuos de la mayoría y de las minorías, obligados por las declaraciones solemnes de sus jefes a votar en pró, se pasaron un par de horas y sabe Dios las que se pasarán hasta que el Congreso se constituya, discutiendo lo que de antemano se había declarado irreformable. ¿No es eso un contrasentido? Si el dictamen ha de prevalecer en todo caso ¿para qué discutir? Si la razón, aún en el supuesto de que se tuviera, no ha de ser atendida ¿a qué exponerla? ¿Para qué dar coque contra el agujón?

Pues... por eso: porque el parlamentarismo es en nuestro país ante todo y sobre todo la forma más eficaz de perder el tiempo; porque es ante todo y sobre todo ficción, farandulería, juego de palabras que esteriliza o dificulta la acción. Todo ese tiempo que va s derrocharse en derramar lágrimas sobre el sepulcro de los candidatos de buena o de mala manera vencidos, no estará mejor empleado en el examen de un presupuesto o de alguna ley que hiciera un poco más amable, o un poco menos dura la vida?

MIGUEL PEÑALON.

OHISMOGRAFIA

Cosas de su alteza

Continuamos nuestra tarea de hacer un fiel extracto de las Memorias de la Infanta doña Eulalia de Borbón.

Hemos sabido que nuestra insistencia produce molestia.

A nosotros nos molesta también que doña Eulalia utilice, para sus reclamos editoriales, el escudo de España y las armas de la casa de Borbón, y nos causa muy poca gracia tener que pagar sueldo de infantazgo a una persona que desde la Prensa extranjera denigra en letras de molde al pueblo español.

Existe un medio de hacernos callar: que calle S. A., y, si no hay otro recurso, que la exhereden de los respetos y obligaciones que impone la calidad de Infanta de España. Un alivio en la lista civil sería muy bien acogido por la opinión pública, y entonces callaríamos en el acto con infinito gusto, que no es tarea grata para caballe-

ros el escar a la plaza las flaquezas de una dama.

MONTPENSIER

Quenta doña Eulalia los preliminares de la boda de su hermano don Alfonso XII, con la hija del Duque de Montpensier.

«Nuestra madre—dice—se indignó mucho cuando llegó a sus oídos el anuncio de la boda de mi hermano con Mercedes.» Isabel II lloraba de coraje.

«Parece mentira, exclamaba en su desesperación, que se haya olvidado hasta este punto quién es Montpensier, y el daño que nos hizo!»

En efecto, Montpensier contribuyó mucho al destronamiento de mi madre, subvencionando con su dinero la revolución de Septiembre. Pero los gobernantes liberales habían trazado el plan y contaban con el asentimiento de mi hermano.

Las negociaciones terminaron, y el matrimonio se consumó.

Esta fué la causa principal de la marcha de mi madre a Francia.»

Doña Eulalia se apresura a recalcar que no participó nunca de las opiniones de Isabel II.

Montpensier le resultaba simpaticísimo porque era muy liberal, de ideas avanzadas, manga muy ancha y campechano como era él solo.

Cigamos a S. A.: «Montpensier llegó a formar un partido en el que militaban hombres de tanto mérito como don José de Echegaray, que era entonces un muchacho de gran talento y gallardía. (Ehorabuena, insigne don José, enhorabuena). Este partido, casi secreto se titulaba orleanista, y en él figuraban la mayoría de los españoles de verdadero mérito.

Luchaban contra los conservadores, en su totalidad ultraclericales, y el Duque de Montpensier no podía ver el clero. Es falso que Montpensier pretendiera ser proclamado rey; toda su intervención en la política encaminábase a precurar el bien del país, combatiendo el clericalismo, causa de los males de España.

Tanto yo como mi hermano le queríamos mucho por su manera de ser y de pensar; Montpensier tenía grandes atractivos y era muy tolerante.

El duque se decía católico para complacer a su esposa, que era muy fanática, pero el nunca confesaba y exigía que la Misa que oía los domingos durase únicamente veinte minutos. Si se prolongaba más, tosía con fuerza para que el sacerdote se apresurara a concluir.

Todas las noches recibía en su palacio a personas de gran talento, aunque fuesen muy radicales en las ideas políticas.

Cuando, por casualidad, se presentaba en las tertulias de Montpensier algún reaccionario inoportuno, el Duque le decía:—Mejor que con nosotros estará usted haciendo compañía a mi esposa, y rezando con ella el Rosario...»

EL PRIMO ANTONIO

«Montpensier, siendo yo muy niña, pensó ya en casarme con su hijo Antonio de Orleans.

Yo me resistía, porque solo quise a Antonio en calidad de primo.

Por fin mi hermano el Rey, logró vencerme, diciendo que puesto que como Infanta de España tenía la obligación de casar con el hombre que me designara era mejor que lo hiciera con Antonio de Orleans, porque así tendría el sueldo más encantador de este mundo.

Este consejo me decidí.

EN ESPAÑA SON SUCIOS

«Los dos defectos capitales del pueblo español son el fanatismo religioso y la falta de higiene.

Por una y otra causa, las personas feas viven allí muy expuestas.

Existe la costumbre de que cuando una Princesa va por la calle, y encuentra el Viático, tenga que ceder al cura su carroza y acompañarlo a la casa del moribundo.

Una noche que yo estrenaba un magnífico traje de corte para ir a una función del Teatro Real, encontré el Viático, y huí de rendir culto a la tradición, cediendo mi coche y entrando en el domicilio del enfermo.

Se trataba de un varietoso, enfermedad en España muy corriente, debido a la santidad en que viven las familias pobres.

Subí sin embargo, y entré en la alcoba del enfermo.

Este, que se hallaba sumido en un sopor al abrir los ojos y verme vestida de gala y cubierta de joyas, comenzó a gritar,

creyendo que yo era un alma escapada del purgatorio.

Para que cesaran sus gritos, tuve que retirarme sin poder contener la risa...»

(Comprendemos mejor el susto del infeliz enfermo, que la risa de S. A.)

Censura seguidamente la carencia de cultura higiénica que se advierte en el pueblo español.

No hay ningún país civilizado en el mundo en que se descuide tanto la limpieza.

Sin embargo, en las comarcas del Mediodía se observa el fenómeno de que las gentes alcancen edades muy avanzadas.

«Indudablemente, los españoles—añade—son fuertes y sufridos...»

Si, señora, lo somos, y, desde luego, más sufridos que fuertes. Vuestra Alteza mejor que nadie, puede atestiguarlo a poco que medite su propio caso.

Hace más de treinta años que venimos pagando a V. A. una pensión que, capitalizada, permitiría fundar en todas las capitales importantes baños públicos gratuitos para las clases menesterosas.

Y este pueblo, que por miseria no puede lavarse, facilita, sin queja ni regateos, los medios para que V. A. bañe, cuando le plazca, su cuerpo principesco en aguas de rosas.

Así somos de sufridos, ¡oh, gran señora!

CINCO VENTALLÓ.

Los diputados y el Arsenal

Ayer han sido aprobadas por el Congreso las actas para diputados a Cortes por la circunscripción de Cádiz.

Los tres señores que ostentan esta representación son de todos conocidos; se les conoce en Cádiz y se les conoce en los pueblos que le dieron sus votos: son los señores don Luis José Gómez, don Juan de Aramburu y don José Sánchez de Robledo.

Que ellos habían de representar a esta circunscripción en la actual legislatura era cosa sabida desde hace muchos días, pero ayer ha quedado oficialmente consignado por el Congreso, el admitir sus actas.

Muchos fueron los trabajos realizados antes de las elecciones, en las elecciones y después de ellas; muchos deben también ser los que ahora están obligados a realizar en justa defensa de los pueblos que les eligieron.

El más importante, el que no admite dilación, el que es de justicia, el que hoy mejor que en días anteriores tienen la obligación de conseguir que se solucione, es el relacionado con el Arsenal de la Carraca.

Es preciso que, como diputados de la Nación digan al Gobierno que no puede consentirse a un ministro de Marina que telegrafee diciendo que el despedido de obreros obedeció solo y exclusivamente a la Junta administrativa del Arsenal y ese mismo ministro diga a las pocas horas que quitó a parte del personal porque no reunía las debidas condiciones.

No deben conformarse tampoco con esas promesas de reparaciones que estamos cansados de escuchar y hartos ya de que se nos ofrezcan; es preciso que traigan ellos mismos la solución del conflicto, en cambio de las actas que ellos mismos llevaron y que les fueron entregadas por estos pueblos porque en ellos tenían confianza.

Buena es la cordura y la templanza cuando no hay motivo para otras actitudes, pero cuando se trata del Arsenal de la Carraca, tiene por fuerza que desaparecer toda consideración y es preciso entonces pedir con energía y con tesón; con mucho más tesón y mucha más energía que se pidieron y se lograron cosas que están muy recientes para ser de nuevo recordadas.

La línea de hierro que une a los pueblos de esta bahía, será camino de flores y de recuerdos de imprescindible gratitud para los diputados que en plazo breve la cruzan trayendo para el Arsenal y para su competente y sufrida maestranza la franquicia que le han quitado y con ella el pan de sus familias, sin olvidar tampoco lo que la Nación pierde con estas il-

galidades y con ésta, al parecer consigna que hay en contra del glorioso Arsenal de la Carraca.

Antes quisimos hablar de esto; hoy lo hacemos porque lo que a un particular puede negársele, no se le niega, si lo saben pedir, a tres diputados de la Nación que quieren solamente el cumplimiento de un deber.

CONFERENCIA

La conferencia de esta noche en el Centro Católico de Obreros, estará a cargo del Prefecto de las Congregaciones Marianas de la Santa Cueva, D. Joaquín Cereceda.

Es esta la primera conferencia de la serie organizada por dichas Congregaciones, y seguramente los salones del referido Centro han de verse muy concurridos.

El acto empezará a las ocho.

Recos de Sociedad

Ha marchado a Sevilla para pasar las actuales fiestas, nuestro estimado convecino el Dr. Sr. Ribas Valero.

Se encuentra en Cádiz el comandante del puerto de Melilla, don Manuel Bustamante.

Muchas son las personas que ya han trasladado su residencia a los extramuros para pasar la temporada de primavera.

El pintoresco barrio de San Severiano y el de San José están muy animados, especialmente por las tar. es.

Continúan los preparativos para la velada organizada por las Congregaciones Marianas establecidas en la Sta. Cueva, y que se celebrará en los primeros días del próximo Mayo, en el hermoso patio del colegio de los Marianistas.

Oportunamente daremos el programa.

Por el Sr. Cura de la Parroquia del Rosario fué bautizado ayer tarde el recién nacido hijo de nuestros distinguidos convecinos los Sres. Ravina (D. Juan J.).

Recibió el nuevo cristiano el nombre de Salvador, siendo padrino por la señora Dolores Poggio y por el hermano del bautizado, Juan A. Ravina y Poggio.

Durante el acto, al que asistió distinguida concurrencia, interpretó bellas composiciones el Sr. Aguirre, luciendo la Capilla profusa iluminación.

Mañana es esperado en esta el nuevo jefe de Vigilancia de la provincia, don Agapito Hernández y Fernández.

Programa que esta tarde de cuatro a seis, ha de ejecutar la banda de Pavia en el Parque Genovés:

- 1.º «Viva la Argentina» (paso-doble), F. Soler.
- 2.º (Fantasía), Gilbert.
- 3.º «La Generala» (fantasía), Vives.
- 4.º «Molinos de Vientos» (fantasía), P. Luna.
- 5.º «Gerona» (paso-doble), Lope.

Crónica de París

Muerto de Antonio Perrier.—La unión de los católicos.—Los presupuestos franceses.

Acaba de fallecer, cargado de años y de falta, un vulgar sectario al que el asesinato de Calmette había sacado de la obscuridad en que vejestaba, para colocarlo en el primer plano de la actualidad: Antonio Perrier, el que era ministro de la Justicia en el Gabinete Monis Caillaux que impuso el aplazamiento del proceso Rochette, y al cual no quisieron poner en el secreto sus colegas, según han declarado cínicamente ellos mismos, por ser demasiado tonto, y temer que les echase a perder el asunto.

El Sr. Perrier había recorrido toda la gama de los partidos republicanos desde los moderados hasta los radicales socialistas, pasándose a estos últimos porque eran los que le ofrecían mejores presbiterios.

Dieciocho años llevaba en el Senado, distinguiéndose por su exagerado espíritu sectario, y habiendo colaborado activamente en la aprobación de todas las leyes persecutorias: ruptura del Concordato, supresión del presupuesto de cultos, sepa-

ración de la Iglesia y el Estado, expulsión de las Ordenes religiosas.

Ha muerto, naturalmente, teniendo a derecha e izquierda de su cabecera a dos Hermanas de la Caridad, de las mismas que había proscrito.

Mucha tinta y mucha saliva se han gastado y siguen gastándose, discutiendo sobre el manoseado tema de la unión de los católicos.

Y en Francia, como en España, los católicos rallés, o reconocedores, han acreditado perfectamente la opinión de que el mayor obstáculo para llegar a esa unión tan recomendada por los poderes eclesíasticos, venía de la intransigencia de los católicos anticonstitucionales, que todo lo imposibilitaban por su resistencia a adherirse a las instituciones.

Pruebas al canto.

En los debates tanto parlamentarios como extraparlamentarios a que han dado lugar la resurrección del asunto Rochette y el asesinato del director del Figaro, nadie se ha distinguido tanto como el señor Delahaye, diputado realista por Cholet, uno de los distritos de la Vendée, en que más vivo alienta todavía el espíritu cristiano y las tradiciones monárquicas de la antigua Francia.

Miembro de la Comisión presidida por Jaurés, tanto en el seno de ésta como desde los bancos de la Cámara ha llevado todo el peso de la discusión, pronunciando magníficos discursos, no consintiendo que se dejase nada en las sombras, y depurando hasta lo último todas las responsabilidades.

Y cuando la Comisión llegó al voto final, al ver que no exigía las sanciones necesarias y que dejaba impunes a los mayores culpables presentó su dimisión y salió de ella denunciando al país con varonil energía todos los chanchullos de que había sido testigo.

Delahaye, que cuenta una larguísima historia parlamentaria, tan larga como brillante tiene el grandísimo mérito de haber sido el que a fines del siglo pasado tiró de la manta para descubrir todos los escándalos de Panamá, y obtuvo de la Cámara el voto de censura contra Loubet.

A pesar de todos esos antecedentes, al abrirse ahora el período electoral, al grupo de la Unión liberal popular (católicos parlamentarios y rallés) que preside el señor Pieu, y que es la fracción católica que dispone de más votos en el Parlamento, acordó oponerle en su distrito de Cholet un contrincante «republicano católico» para arrancar aquel distrito a la superpartición monárquica.

Delahaye, con grandísima nobleza, respondió a aquel acto inefable diciendo que él no quería dar motivo nunca para que se le acusase de introducir discordias y de ser un obstáculo a la unión de los católicos, y que retiraba su candidatura dejando libre el campo a su concurrente.

Por fortuna la iniquidad no se ha consumado porque Mauricio Barrés, que dice mucho de ser monárquico, pero que tiene el sentimiento del honor y que goza de gran prestigio entre los miembros de la Unión liberal popular, ha levantado la voz protestando contra tan mala muestra de ingratitud.

«Cuando hemos tenido en las avanzadas, ha dicho el diputado nacionalista, la centinela tan vigilante, tan valeroso, tan esclavo de su deber como Delahaye, y que tan admirablemente se ha batido, entusiasmandonos con su heroísmo, es una vileza sacrificarle. Lejos de eso merece una alta recompensa, y lo menos que podemos hacer por él es mantenerlo en su puesto donde tan gallardamente se ha comportado y donde nadie podría prestar mayores servicios.»

El Sr. Pieu, que tiene miedo a la inmensa popularidad de Mauricio Barrés, entre los conservadores de todos los matices no ha querido afrontar un rompimiento y ha retirado la candidatura de su correligionario el «republicano católico.»

Pero debemos guardar en la memoria este gesto de atentado contra la unión de los católicos para sacarlo a plaza cuando se nos eche la culpa de la desunión.

Y al expresarme así procedo con la mayor imparcialidad, sin asomo de pasión política, pues el Sr. Delahaye, aunque monárquico, pertenece al grupo orleanista en el cual ciertamente me guardaría y me

de figurar si por males de mis pecados fuese francés.

De como la república francesa gestiona la fortuna pública.

La Cámara de Diputados difunta que como todas las Cámaras francesas ha funcionado durante cuatro años, encontró un presupuesto de gastos de 4.185.382,482 francos.

Al disolverse deja un presupuesto de gastos de 5.373.329,449.

Aumento: 1.187.946,967.

Item la Constitución exige imperativamente que el presupuesto de cada año ha de estar votado antes del 31 de Diciembre del año anterior.

En la legislatura de 1911 el presupuesto se votó con más de seis meses de retraso. En la de 1912 con siete meses. En la de 1913 con siete meses.

La de 1914 se ha pasado sin votar. Caso sin precedente hasta ahora en la historia de este país.

F. MELGAR.

Teatro Principal

Gran compañía de ópera italiana. Director artístico, Emilio Giovannini. Maestro concertador y director de orquesta, Ciro Cavallieri.

Otro maestro, José Villalonga. Debut del 22 al 25 del mes actual.

Lista del personal

Director artístico: Emilio Giovannini

Maestro concertador y director de orquesta: Ciro Cavallieri.

Otro maestro: José Villalonga.

Primeras tiple: Isabel Tofe, Enriqueta Ace-

ta, Mercedes Ranz.

Primera tiple ligera: Luisa Calvera y Fons.

Primera mezzo soprano: Rosalia Pangrazy.

Otra mezzo soprano: Enriqueta Ganovel.

Segundas tiple: Ida Rubini, Esperanza Ro-

bert.

Primeros tenores: A. Marques Marchi, Cé-

sar Vercher, Romolo Martini.

Otro tenor: Antonio Pomer.

Primeros barítonos: Inocencio Navarro,

Francisco Molina, Matías Pasqual.

Primeros bajos: Egenio Miracles, Emano-

le Desanti.

Otro bajo: Carlos Dotti.

Artista: Pilar Ranz.

Apuntador: Pedro Morera.

Atrezo: Antonio Ribas.

24 coristas de ambos sexos.

Director de escena, sastres, sastrería, deco-

rado, atrezzo, armería, archivos, zapatería, et-

cétera, etc.

Repertorio

Rigoletto, Faust, Barbieri di Siviglia. Un ballo in maschera, Favorita, Traviata, Sonnambula, Lucia di Lammermoor, Carmen, Trovatore, Ernani y otras.

Se abre un abono por diez funciones.

Precios de las localidades por abono y a diario, incluso el 10 por 100 de timbre y 5 por 100 de mendicidad e infancia.

Tornavoz plateas, sin entradas, por abono, 15 pesetas, diario, 22; palcos plateas sin idem, 125 y 18; tornavoz segundo y tercer piso, sin idem, 5-50 y 8; palcos segundo y tercero, sin idem, 4 y 6-5; butacas, con entrada, 3 y 4; tabuladas del segundo y tercer piso, con idem, 1-25 y 1-75.

Condicionales

1.ª Queda abierto el abono desde la publicación de esta lista en la Contaduría del Teatro, siendo las horas de despacho de cinco y media a seis y media de la tarde y de ocho a once de la noche.

2.ª El importe del abono será pagadero antes de la primera función.

3.ª La Empresa se reserva el derecho de aumentar los precios de las localidades siempre que lo crea conveniente; pero los precios del abono no sufriran alteración.

4.ª Si por causas ajenas a la voluntad de la Empresa no pudiera efectuarse el número de funciones de abono anunciadas, se devolverá a los señores abonados el importe de las que faltaran, sin derecho a otra reclamación.

5.ª El abono quedará cerrado definitivamente la víspera del debut.

Enseñanzas de la vida

Había muerto el granjero, cuya flaca llamaba la atención del pueblo.

Sus flores, sus hortalizas y sus frutos todos, eran los preferidos de los compradores.

Impresionaba una muerte tan prematura en medio de sus éxitos, joven, con todo el vigor de la fuerza, la coz de una yegua, coz que recibió en el vientre, le llevó al sepulcro a los pocos días.

Una verdadera manifestación de simpatía al compañero muerto fué el acto de devolver a la tierra lo que era suyo.

Todo el pueblo, con el cura presidiendo el fúnebre acto, tomaba parte en las ceremonias y oraciones con que la Iglesia recomienda el alma delante de la Bondad Infinita.

El cura estaba maravillado. Al llegar a la iglesia se volvió por curiosidad y quedó hondamente conmovido. Jamás había visto tal conjunto de filigranas.

Al través de los velos de crepón de las mujeres, más de doscientos hombres circulaban alrededor del ataud, que robustos campesinos llevaban sobre sus hombros, y al murmullo de los pasos, regulados por el pesado fúnebre de cedro, se veía un pueblo entero que penetraba en su iglesia, pequeña para tanta gente.

En tanto duraron los oficios, el sacerdote se vió asaltado de grandes preocupaciones.

—¡Ah!—se decía;—si yo me forjara una opinión ahora mismo... durante la misa... tal vez...

Y sus ojos, ávidos de leer algo que no encontraban, caminaban inciertos por las hojas de su breviario; su pensamiento soñador se forjaba épocas de más unión entre la Iglesia y el pueblo, y recordaba muchos nombres ilustres sobre cabezas desconocidas.

Allí se veía al Ayuntamiento y a su cabeza Mr. Aviaz, el antiguo comunista sentenciado a muerte por el Gobierno de Versalles; sentado en uno de los sillones, más allá, al granjero de la Glandée, del cual todo el mundo hablaba, y a quien nadie había logrado ver nunca; semblantes enrojecidos adornados con un par de colosales bigotes borgoñeses; el sobresistente de obras públicas, contemplando pensativo a sus obreros; más lejos, al jardinero Dubillard, con una corona de siemprevivas colgada al brazo; y en el fondo de la Iglesia, el encargado del coche fúnebre dando instrucciones acerca del modo de colocar el féretro.

El sacerdote no salía de su asombro, porque si para acompañar al difunto acudía tanta gente, ¿adónde se escondían que ni a misa venían los domingos?

Aquellos hombres ¿adónde iban?

La ceremonia en la iglesia había terminado, y la comitiva, por aquel camino estrecho y tortuoso, se dirigía hacia el cementerio, que dominaba toda la campiña.

Y aquellos hombres, pensaba, ¿adónde iban?

El párroco, distraído, miraba la inmensa llanura en donde los trigos, espesos y cortos, a uno y otro lado del camino, se balanceaban tranquilos, como las ondas del agua cuando el viento las agita. Es campiña que tan lozana se veía en lontananza; la campiña que había sido bien abonada, labrada, sembrada, bien rastreados sus surcos, limpia de plantas malas, y en una palabra, regada y trabajada con amor; la campiña, en la que las yuntas de bueyes distribuidas entre el forraje por acá y por allá, impresionaban con su nota clara y laboriosa; aquella campiña en la que se destacaban las grandes manchas verdes de sus matorreros y sotillos de caza, en la que se veían a las viejas y mugeosas piedras de sus molinos oscilar rítmica armonía al compás del aire; aquellos surcos de remolachas ribeteados de hierbas.

Y más allá ¿adónde iban esos hombres?

Iban a devolver a la tierra su fruto, su víctima, su cuerpo materialista, ya restituirle los clientes de átomos con que ella había contribuido a su formación!

El gran patriarca San Francisco de Asís se descubría humilde siempre que pasaba por delante de un campo de trigo, en acción de gracias por el regalo con que Dios se dignaba regocijar al corazón de la humanidad.

Y ellos se encasquetaban sus gorros con un orgullo egoísta y satisfecho, pues el trigo era de ellos, de ellos solos, criado con el estiércol de sus vacas y con la fuerza de sus abonos.

De ellos solos y sus bueyes!

Pero ¡y el cuidado del buen Dios!

¿A quién se le ocurre recordar ahora eso!

¡Pobres gentes! Sería preciso instruir las desde un principio, como a los niños que van a recibir la primera comunión.

El cura, sentado en el poyo cercano a la puerta, con las manos cruzadas sobre las rodillas y la vista fija en la comitiva, que a lo lejos se veía, preguntábase la manera de resolver un problema tan árduo cual era el de rescatar esos hombres.

El de conseguir que siquiera, de vez en cuando, elevasen al cielo sus cabezas agradecidas, como sus padres hacían.

Para hacerles comprender aquellas hermosas máximas de la Escritura: «Sucedrá que en vano los hombres vaciarán sus armillas al través de los campos, si Dios con su providencia, para fructificarlas no hace lucir el sol y caer la lluvia.»

¿Para modificar a esos seres que inferiores en este punto a los primitivos, no se les oye pronunciar el nombre sagrado y tres veces santos de Dios más que por el blasfemo, cuando en horrenda orgía le cambia la suerte una partida de cartas o cuando sin piedad comienza a propinar golpes a sus bestias!

Todo esto se le presentaba al cura co-

mo una visión fantástica; pero, ¿qué podía él hacer si se encontraba abandonado por completo y no los había visto casi nunca reunidos en su iglesia?

¿Se conformaría en continuar siendo un ente mudo? ¿Se resignaría en pasar por una cosa rara y extravagante en un país y en una época en que todo se inclina y depone delante de la persuasión y de la fuerza de la palabra?...

Una voz interior le contesta: «¡Es preciso dirigirse en busca de ello al campo!... ¡Tal vez lograría convencerlos si fuese a buscarlos a las tabernas, o repitiendo una o cien veces; de hacer en hogar, el mismo discurso!...»

¡Así adquiriría la práctica!

No comprendía él que, para convencer a esas gentes, iba a ser necesario pregonarles lo bueno desde el arco de Poitiers, o anunciarlo con el cañón de Acincourt.

Necesitaba una determinación que le llevase a la evidencia.

Todas las lenguas modernas, las que han aprendido los pueblos y reconocido las Academias como más ricas en vocablos, ¿en qué consisten sino en unas docenas de palabras impresas en un papel?

Trabaja, pues, un poco para difundir la verdad, le decía la misma voz interior; trabaja a la manera de esos comerciantes de cacao, quina, ajonjos, etc., que llegan a persuadir en diez leguas alrededor de ellos, a veces a toda una nación y a veces al mundo entero, que el verdadero cacao, la verdadera quina, etc., son los que ellos venden.

El medio de hacer eso es el periódico de gran circulación.

¡Y ya verían sus resultados!

Porque en seguida tus artículos, inflamados con la gracia de Dios, tendrían fuerza... pero ¡qué fuerza! Una fuerza que difundiría a manos llenas la verdad, la dulzura, la palabra de la persuasión.

Tú serías su providencia, su amigo, su maestro.

Te buscarían los desgraciados y tú serías su apoyo; tu voz, cogida con veneración, llegaría a la extremidad de tu parroquia, y tu auditorio sería todo el pueblo.

Tan conocido serías en los palacios como en las chozas..., discutirías con el maestro como con el tratante en vinos, y te inspirarías entre dos ambientes.

Pasarías por debajo de todas las puertas; lo mismo estarías debajo de las de la maestra que de las más humildes e ignorantes mujeres del pueblo, y tu nombre, a fuerza de ser conocido, no llamaría la atención de los cajistas de imprenta cuando lo vieran impreso en tus cuartillas.

Tal vez la gruesa cocinera, puestos los codos sobre la tabla de la cocina, gustara embromarte cuando en las largas veladas pasaras el tiempo dándole consejos; pero cuántas veces vale más haber ásperamente discutido antes, que no quedarse de una manera vaga con la razón de la idea.

Hasta la pastorcilla que, apacantando sus ovejas, llegase al borde de tu sepulcro medio escondido por la espesura, te dedicaría con atención profunda las impresiones de su pensamiento; y cuando el maestro se encerraba en su cuarto para leer aquellas líneas que nacieron durante tu vida a los paternales impulsos de tu corazón de sacerdote y de amigo; él mismo se afirmaría: «¡Todo esto es verdad! Este cura tenía razón!»

¡Al periódico, pues, y a su fomento y difusión!

Aquella tarde se le vió al cura, distraído, volver al pueblo muy despacio, debiéndole parecer la vuelta muy corta.

En su mente de seguro que llevaba redactado el primer número de su periódico, o el primer artículo, y los medios que iba a emplear para la propaganda del buen periódico en su parroquia.

Pierre P. Ermito.

NOTICIAS

Ladrones detenidos

Según oímos decir, ayer fueron detenidos por las inmediaciones de la Cortadura, los individuos que robaron hace poco en San Fernando, hecho del que dimos cuenta oportunamente.

El servicio nos dicen fué realizado por el Jefe de la guardia municipal de la inmediata población.

Dientes carados, los evita y cura siempre el LICOR DEL POLO, fortificando las encías y perfumando deliciosamente la boca.

Quesos

Entrega a Caja hoy día de la fecha:

	Ptas. Ms.
Central	1.833.080
Mar	1.709.451
Tierra	239.070
Sevilla	541.02
Extramuros	153.230
Suma	4.465.762

Cádiz 18 de Abril de 1914.



DÍA SÉPTIMO

La Vigilia y Misa solemne que tendrá lugar mañana Lunes, 20 del corriente, a las nueve en punto, en la Parroquia del Sigrario (Catedral Vieja), así como todas las Misas rezadas que puedan celebrarse en el mismo día, en las Parroquias de San Antonio, Ntra. Sra. del Rosario, Convento de San Francisco de esta ciudad e Iglesia Mayor Prioral del P. de Santa María, serán aplicadas en sufragio por el alma de

EL PRESBITERO

D. JOSÉ MARIA PAJARES SALGUEIRO

Q. S. G. G.

Falleció el 13 del corriente,

después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

Su Director espiritual, familia y albaceas testamentarios, ruegan a las personas de sus relaciones y amistad se sirvan asistir a tan religiosos actos y encomendar a Dios Ntro. Señor el alma del finado por lo que recibirán un esp. cial fav.

Nuestro Excmo. y Rvdmo. Prelado concede 59 días de indulgencias en la forma acostumbrada.



LA VIGILIA, MISA DE REQUIEM Y RESPONSO

que se han de celebrar mañana Lunes 20 del corriente mes, a las diez de la mañana, en la Iglesia Parroquial de Ntra. Sra. del Rosario, así como cuantas Misas rezadas puedan decirse en dicha Iglesia, serán aplicadas en sufragio por el alma de

EL SEÑOR

D. FRANCISCO CIRIA Y P. VELA

Q. S. G. G.

Falleció el 7 del corriente,

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

Su viuda, hijos y demás familia, ruegan a las personas de sus relaciones y amistad hagan la caridad de encomendar su alma a Dios Nuestro Señor y asistan a tan religiosos actos, favores que agradecerán.

—Es el mejor de los laxantes **Grains de Vals** de acción suave y eficaz. Dosis: uno o dos granos al cenar. Venta en Farmacias.

Detenido

Ayer a las siete de la tarde, por los guardias municipales José Benítez y Pedro Torres, fué conducido a la Inspección de Vigilancia Juan Guerrero Gornaje, por haber maltratado a otro en la plaza de Pinto.

SECCION RELIGIOSA

Santo de hoy
San Hermógenes y San Vicente, mrs.

Santo de mañana
Santa Inés de Monte Pulciano, vg.

JUBILEO

Día 19.—En la Iglesia de RR. MM. Descalzas.

Día 20.—En la Iglesia de Santo Domingo. Se manifiesta a las ocho y se oculta a las seis.

SANTO EVANGELIO

Domingo I después de Pascua

«En aquel tiempo, aquel mismo día, primero de la semana, siendo ya tarde y estando cerradas las puertas de la casa, donde se hallaban reunidos los discípulos por miedo de los judíos, vino Jesús, y apareciéndose en medio de ellos, les dijo: La paz sea con vosotros. Dicho esto, mostréles las manos y el costado. Llenáronse de gozo los discípulos con la vista del Señor. El cual les replicó: La paz sea con vosotros. Como mi Padre me envió, así os envío yo también a vosotros. Dichas estas

palabras alentó hacia ellos, y les dijo: Recordad el Espíritu Santo; quedan perdonados los pecados a aquellos a quienes los perdonéis, y quedan retenidos a los que se los retuviéreis. Tomás, empero, uno de los doce, llamado Dídimo, no estaba con ellos cuando vino Jesús. Dijéronle después los otros discípulos: Hemos visto al Señor. Mas él les respondió: Si yo no veo en sus manos la hendidura de los clavos, y no meto mi dedo en el agujero que ellas hicieron, y mi mano en la llaga de su costado, no lo creeré. Ocho días después estaban los discípulos en el mismo lugar, y Tomás con ellos. Vino Jesús estando también cerradas las puertas, y púsoles en medio, y dijo: La paz sea con vosotros. Después dice a Tomás: Mete aquí tu dedo y registra mis manos, y trae tu mano y métela en mi costado; y no seas incrédulo, sino fiel. Respondió Tomás, y le dijo: Señor mío, y Dios mío! Dijo Jesús: Tú has creído, ¡oh Tomás! porque me has visto; bienaventurados aquellos que sin haberme visto han creído.» (S. Juan, c. XX.)

En la liturgia de este día se puede observar la solicitud de la Iglesia por sus hijos, objeto de su amor maternal, a fin de disponerlos para los rudos combates que luego han de sostener. En el «Introito» los exhorta cariñosamente a desear como ni os, es decir, con sencillez y humildad, la leche de la doctrina cristiana y de la santa Eucaristía, que es el verdadero alimento del alma. En la «Epístola» les enseña que la verdadera fe es la que da la victoria sobre el mundo. El «Evangelio» refiere una de las apariciones de Jesucristo resucitado para convencer con testimonios irrecusables al discípulo incrédulo. Di se permitió la obstinada incredulidad de Santo Tomás para que fuese la prueba más ostensible de la resurrección de Jesús.

POR TELÉGRAFO

Sesiones de Cortes

CONGRESO

Las actas de Cádiz

A las 3 15 ocupa la presidencia el señor González Besada

En el banco azul están los señores Vadillo y Bugallal.

En la Cámara hay mucha animación.

Se aprueban, sin discusión varios dictámenes de actas.

Se pone a discusión el informe del Tribunal Supremo referente al acta de Cádiz.

En dicho informe se propone que en tercer lugar se sustituya el proclamado Sr. Lazaga, por el derrotado Sr. Sánchez Robledo.

El Sr. Lazaga protesta del criterio de Gobierno sobre los dictámenes del Supremo.

Le contesta el Sr. Bugallal que dicere-

serva su opinión hasta oír a los candidatos y demás oradores.

Habla de nuevo el Sr. Lazaga que juzga equivocado el informe del Supremo aunque lo escato.

A propuesta del Sr. Presidente de la Cámara se acuerda oír al candidato derrotado Sr. Sánchez Robledo.

Este agradece la deferencia de la Cámara al permitirle que defienda su acta.

Se ocupa de las coacciones realizadas en toda la circunscripción por el gobernador civil de la provincia.

Relata otras incidencias de la elección, protestando de que el Sr. Lazaga quiera aparecer como víctima.

El Sr. Lazaga pide que se suspenda el debate para poder aportar datos con los que demostrará, dice, el error del Tribunal Supremo.

No se accede a ello y se aprueba el dictamen del Tribunal, con la protesta del Sr. Lazaga.

Pablo Iglesias impugna extensamente el

GUIA DEL LECTOR

ASTRONÓMICOS
DEL DIA 19
Sale el sol a las 5'46.
Pónese a las 7' 3.
Sale la luna a las 3' 3
Pónese a las 13 3

MARRAS DEL DIA 19
Bajamar a las 4'31 de la madrugada.
Pleamar a las 10'45 de la mañana.
Bajamar a las 5'11 de la tarde.
Pleamar a las 11'22 de la noche.

Vapores al Puerto de Santa María
EL DIA 19
Salidas del Pto. Salidas de Cádiz
8'45 de la mañ. 10'00 de la man.
12'45 de la tarde. 2'00 de la tarde.
C.O de la id. 0'00 de la id.

EL DIA 20
8'45 de la mañ. 10'00 de la man.
1'15 de la tarde. 2'30 de la tarde.
C.O'00 de la id. 0'00 de la id.

SERVICIO
ENTRE CADIZ Y PUERTO REAL.
Salidas de P. Real Salidas de Cádiz
8'00 de la mañ. 10'00 de la mañ.
11'20 de la idem. 2'00 de la tarde.

HORAS DE OFICINAS
Ayuntamiento: Secretaría, de 12 a 18.
Depositaria de 12 a 16.
Contaduría: de 12 a 18.
Banco de Cartagena (Plaza de la Constitución).—De 10 a 15.
Banco de España (calle Antonio López).—De 9 a 18 en verano y de 11 a 15 en invierno.
Capitanía del Puerto: Muelle.—De sol a sol.
Contratista de las Obras del puerto

Buenos Aires 20).—De 9 a 1 y de 3 a 7
Diputación Provincial (Casa Aduana).—De 12 a 16.
Jefatura de Obras Públicas (Sagasta 29).—De 11 a 16.
Obispaño (Secretaría), (Plaza Fray Félix).—De 11 a 14.
Provisorato (Plaza Fray Félix).—De 12 a 4.
Registro de la Propiedad (Antonio López 18).—De 9 a 15.
Dirección de Sanidad Marítima (Muelle).—De sol a sol.
Junta de Obras del Puerto (Isabel la Católica 13).—Dirección facultativa: de 12 a 13.—Oficinas administrativas: de 15 a 17.
Consumos (Central: Isaac Peral 17).—De 9 a 16.
Gobierno Militar (Paseo Duque de Nájera).—De 8 a 12 y de 14 a 19.
Parroquias (Archivos).—De 11 a 13.
Juzgado de Instrucción (San Francisco 9).—De 10 a 12 y de 15 a 18.
Cédulas personales (Casa Capitular).—De 11 a 18.
Comp. Arrendataria de Tabacos. Rubio y Díaz 1.—De 9 a 14.
Comisión Mixta de Reclutamiento.—De 8 a 13.
Delegación Hacienda (Aduana).—De 8 a 13.
Círculo Mútuo (Rubio y Díaz 1).—De 13 a 2.
Juzgados municipales, San Francisco 9.—Distrito de San Antonio: de 11 a 13 y de 15 a 18.—Distrito de Santa Cruz: de 10 a 12 y de 15 a 18.
Gobierno civil (Casa Aduana).—De 11 a 16.

CORREOS
Valores declarados y certificados: De 10 a 12, de 13'30 a 14'30 y de 15'30 a 17.
Lista de Correos: De 9 a 17 y de 21 a 22.
Reclamaciones: De 9 a 11.
Apartado: Dos horas después de la llegada del correo.

la embajada en Buenos Aires y el viaje del monarca a la Argentina.

Indulto a un distrito
El resultado de las conferencias de Dato con los representantes de las minorías, acerca del criterio que se aplicaría al dictamen proponiendo la nulidad del acta y castigo del distrito, ha sido la de que prevalezca el informe del Supremo, sin perjuicio de otorgar el indulto.

Aproximación
La Epoca dice que en el Congreso se insistía en los rumores sobre aproximación al Gobierno de los elementos conservadores que ahora están separados.
Añade que estos rumores no se fundaban en hechos que le dieran autenticidad.

Por el 29
La comisión de incompatibilidades ha dictaminado favorablemente la proclamación de los candidatos por el artículo 29, por Cambados, Redondela y Orense.

MADRID

Agentes de bolsa
Los agentes de bolsa han pedido a Buggall que se les dé intervención en los contratos de carácter mercantil.
También piden se aumenten los títulos pequeños de la Dauda.

Riegos
En el Congreso se reunieron hoy los senadores y diputados a cuyos distritos afectan los riegos de Aragón, cambiando impresiones.
Estuvieron presididos por Alvarado.

Casa de Campo
La reina Victoria, acompañada de su madre estuvo esta tarde paseando por la Casa de Campo.

En Palacio
Esta tarde, a las cuatro, estuvo en Palacio don Antonio Maura, firmando en el album de la princesa Beatriz.

Aerodromo
Comunican de Melilla que llegó el coronel Vives para estudiar el emplazamiento de un aerodromo.

Enfermo
También telegrafía desde aquella plaza que se encuentra enfermo el general Burguete.

BOLSA DE MADRID

COTIZACION OFICIAL	Día 17	Día 18
Deuda perp. 400 interior		
Serie F de 50.000 ptas. nom.	79 35	79 40
Serie E de 25.000 id. id.	79 50	79 65
Serie D de 12.500 id. id.	80 70	81 00
Serie C de 5.000 id. id.	81 30	81 55
Serie B de 2.500 id. id.	82 50	82 90
Serie A de 500 id. id.	83 80	82 90
Series G y H de 100 y 200	84 00	00 00
4 0/0 fin de mes.	79 35	79 40
Deuda amortizable 4 0/0.	90 00	89 80
5 0/0.	00 00	93 00
Cédulas Banco Hipotecario	98 25	98 25
Acciones Banco de España	451 50	454 00
Comp. de Tabacos	294 00	294 00
Id. Sociedad General Azucarera, preferentes.	46 75	46 00
Id. id. ordinarias.	14 50	00 00
Obligaciones.	75 75	00 00
Paris a la vista.	6 05	6 00
Londres a la vista.	26 67	26 67
Rio de la Plata.	401 50	402 00

BOLSIN

Deuda perpetua 400 interior:

En Madrid: fin de mes.	79 42
Id. del próximo.	00 00
En Barcelona: fin de mes.	79 45
Id. fin del próximo.	00 00
En Paris: exterior español.	88 00
Renta francesa 5 0/0.	86 70

PROVINCIAS

SEVILLA
La feria
La feria está animadísima.
Han entrado 55.000 cabezas de ganado.

BARCELONA
Conferencias
Los obreros católicos han acordado asistir mañana a la conferencia que dará el P. Gerard en el Fomento Nacional.
El doctor Pla-Daniel ha dado una conferencia sobre la unión de las señoras para obligar a los comerciantes a favorecer a las obreras explotadas.

VALENCIA
El Nuncio
A las diez de la mañana marchó el Nuncio de Su Santidad, acompañado del Sr. Guisasaola a la finca del conde de Montornés, que le había invitado para visitar sus extensas plantaciones.
En dicha finca se le ofreció un banquete.
Regreso a última hora de la tarde, asistiendo al Seminario donde se celebró una velada en su honor.
Le acompañaron el señor Arzobispo, el alcalde y demás autoridades.
Se leyeron varias poesías y se interpretaron obras de Poesi y Litz, dirigidas por el maestro Ripollés.

Consignaciones - Trásmios - Exportación - Aduanas
FLETAMENTOS Y SEGUROS
AZOPARDO & COMP.
Servicio de barqueates y dependencias en el Trocadero y Puntales
Cemento Portland alemán marcas LA CABRA
Cal hidráulica de Zumaya

Escritorio: ISAAC PERAL NUMERO 3
Telegramas: AZOPARDO

CADIZ

ZARAGOZA

Director general
Ha llegado el director general de Agricultura.
Viene para asistir a la primera Misa que celebrará un hijo del diputado por Montalván.
Acompañado por el Inspector de Sanidad, visitó la Granja.
Mañana le ofrecerán un banquete los ingenieros.

SEGOVIA
Prácticas
En viajes de prácticas han salido cuatro grupos de alumnos de la Academia de Artillería.
Se dirigen a Sevilla, Oviedo, Granada y otros puntos.
R-gresarán el día 30.

El conflicto mexicano

Tirantez de relaciones
Desde París dicen que el Gobierno de los Estados Unidos ha comunicado oficialmente al Presidente de México que no admite tergiversaciones en el saludo a la bandera.
Añade que se le deben disparar 21 cañonazos, conforme a la petición formulada por el Almirante.
Se ha telegrafiado a los acorazados que están al Sur de Florida que se dirijan a México.

La prensa de N w York dice que Huerta al recibir el ultimatum de los Estados Unidos tenía redactada la declaración de guerra.
Los ministros lograron disuadirle de que la presentara.
El presidente Huerta sigue resuelto en mantener la dignidad nacional.
Ha llegado a Tampico un transporte yankee con mil hombres de Infantería de Marina.

La acción de España en Africa

La propiedad en nuestra zona

Osoer de balde y poner el hilo
Dice Diario de Navarra:
Ha aquí una noticia verdaderamente sensacional!
«Para cuando termine nuestra obra de pacificación en la zona marroquí que las potencias nos han encomendado; para cuando acabe esta campaña que tantos hombres, tanto heroísmo y tanto dinero nos ha costado, las mejores tierras de que la zona serán de la propiedad de Italia y de Inglaterra.»
Esta es la noticia que nosotros damos después de haber leído el siguiente artículo que aparece en el lugar preferente de La Correspondencia Militar que llegó ayer a nuestra redacción.
Dice así el artículo, bajo los títulos La acción de España en Africa.—LA PROPIEDAD EN NUESTRAS ZONAS.
«Desde que nuestro país comenzó a ejercer su protectorado en Marruecos, pudo observarse que muchos extranjeros se apresuraban a comprar edificaciones y fincas rústicas; y como la actividad de estos compradores establecía un penoso e intranquilizador contraste con la pasividad de los capitales españoles que podían y debían emplearse en tales negocios, lógicamente se despertó en nuestro pueblo un sentimiento receloso y una falta de estimación hacia una empresa cuyas ventajas no concebía y cuyo resultado útil asignaba de antemano sin razón bastante en xordad, no al trabajo ni a las iniciativas nacionales, sino a extraños factores que, sin participar del sacrificio, se apresuraban a recoger el fruto de nuestros esfuerzos.
Desde hace algún tiempo se sabe en Madrid, y hoy lo confirma un estimado

dictamen de las actas de Oviedo y Veldés.

Defiende la elección el Sr. Pumarino, que refuta la afirmación de Pablo Iglesias.
Asegura que él cuenta con más amigos y tiene más arraigo que ningún socialista.

Iglesias achaca al caciquismo el que los conservadores tengan los mismos votos en la oposición que en el poder.

Se aprueba el dictamen.
También se aprueban los de Gaucin, Toro, Almsdén, Alcalá de Henares y San Clemente.

El Sr. Pinies impugna el dictamen sobre el acta de Benavente, diciendo que son insuficientes los datos en que se apoya el Supremo para anular el acta y para castigar al distrito.

Propone que se acceda a la nulidad del acta y se rechace el castigo.

El señor Rosado defiende calurosamente el informe, pidiendo que se apruebe íntegro y no fraccionándolo.

El señor Dato, haciendo suyas palabras de Maura, aconseja a la mayoría que vote la nulidad en la elección, dejándola en libertad de votar o no el castigo.

El señor González Besada pregunta a la Cámara si se acuerda dividir el informe.

Burell se opone a la división.

Salvatella tolera en que se divida y anuncia que votará contra el castigo.

Señantes se conforma también con la división.

Llorens dice que votarán íntegro el informe.

El Conde de Romanones defiende la intangibilidad del informe y declara que no debe dejarse en libertad a la mayoría, ni a las minorías.

(Grandes rumores.)
Propone la aprobación íntegra del informe, indultándose después al distrito.

Marín Lázaro pide que la votación sea íntegra.

Azcárate admite la división.

Dato aconseja a la mayoría que vote íntegro el dictamen.

Puesto éste a votación, se aprueba en votación ordinaria.

Acto seguido se levanta la sesión.
Eran las 8'25 de la noche.

EL SENADO

Constitución de la Cámara
Preside el Sr. Azcárate.

En el banco azul los Sres. Echagüe y Miranda, de uniforme, y Bergamín, de frac.

Las tribunas y los escaños están llenos.
El salón presenta brillante aspecto, por los trajes de etiqueta, uniformes y condecoraciones.

Después de leerse la orden del día, se aprueban varios dictámenes.

Se lee a continuación el artículo en que se consigna la fórmula de la jura, comenzando esta ceremonia.

Todo el público permanece de pie, hasta que queda constituida la Cámara.

DE POLITICA

Sobre las actas de Cádiz
En la sesión del Congreso ha estado el Gobierno a punto de sufrir un serio percance, con motivo del informe sobre las actas de Cádiz.

Lazga puso de manifiesto un error numérico en que había incurrido el Tribunal Supremo, estimando por ello que debía anularse la proclamación propuesta.

Esto produjo efecto en los bancos ministeriales, hasta el extremo que llegado el momento de aprobarse, gritaron muchos de los de la mayoría:

—No, no se aprueba.

Algunos diputados hicieron además pedir votación nominal.

El presidente de la Cámara aprovechó ese momento de vacilación entre los ministeriales y anunció que quedaba aprobado el dictamen.

Ante la reclamación de Lazga, el presidente objetó que no se pidió votación reglamentaria.

El acto de la mayoría ha sido muy comentado.

González Besada ha manifestado que el criterio del Gobierno era mantener íntegros los dictámenes del Tribunal Supremo y evitar modificaciones por las que se abriera un portillo que sirviera para burlar las restantes.

Entrevistas
En los pasillos del Congreso conferenciaron Dato y Romanones.

Después Dato estuvo hablando con Alvarado y con Giner de los Rios.

Se ignora el objeto de estas entrevistas.

Maura, alejado
Los íntimos de Maura que le vieron hoy intentaron conocer su opinión sobre el actual momento político.

Contestó que sigue alejado de la política y que nada quiere saber ni opinar.

Al indicársele que Romanones había asegurado que el actual Gobierno vivirá hasta 1917 contestó:

—Muy bien; cuando él lo dice sus razones tendrá.

Mi opinión, señado, ha sido siempre de que los Gobiernos deben ser duraderos.

Debate político
Para el debate de la política electoral seguida por el Gobierno, ha pedido turno Merino.

Dicen que es para contestar a alusiones que cree le dirigió ayer el ministro de la Gobernación.

García Prieto
En el Senado se decía esta tarde que parece resuelta la renuncia de García Prieto para dirigir la minoría de la Cámara popular.

Visita a Palacio
Esta tarde se ha dicho que la visita hecha ayer a Palacio por Gabriel Maura estaba relacionada con la discusión en el Congreso de la parte del Mensaje que se refiere a la cuestión de Marruecos.

Para defenderse
La Tribuna asegura que el general Alfau solicitó del Gobierno permiso para venir a Madrid y defender su gestión en Marruecos, si se discute al plantearse el debate en el Congreso.

El Gobierno, dice el citado periódico, le negó lo solicitado.

Lucida mayoría
Se decía hoy que al votarse el mensaje, en el Senado, se abstendrán más de 30 senadores.

Con ello el Gobierno no alcanzará ni 100 votos.

Voto particular
Cavestany ha anunciado que formulará un voto particular sobre la creación de

colega de la mañana, que el consul italiano en Arcila está comprendo cuantos terrenos se le venden en la campiña y que el consul inglés en Alcazarquivir hace lo mismo en las ricas vegas del Luccus.

Siendo así, muy bien podrá acontecer que el día en que tengamos pacificada nuestra zona y en disposición de obtener el premio de nuestros quebrantos y nuestros afanes, nos encontremos con que casi la totalidad del suelo pacificado será de la pertenencia de súbditos extranjeros, lo cual, no solo aparejará posibles y frecuentes embarazos a nuestra administración, sino cuestiones desagradables y delicadas que, por lo menos, nos obligarán a espinosos litigios canclilerescos.

Harto se nos alcanza que no puede España echar un candado en los límites de su zona para impedir la adquisición de propiedades a los extranjeros y aun concedemos que en muchos casos pueden ser provechosos para nuestros intereses esas adquisiciones; mas, con todo, sería de desear que merced a los medios más satisfactorios y adecuados, la propiedad en nuestra zona estuviera de tal suerte repartida que la proporción acusara la conveniente y necesaria superioridad en el haber español.

Problema es este que merece toda la atención de los Gobiernos. Nosotros nos limitamos a formular estas prudentes y patrióticas advertencias, con lo cual cumplimos enteramente nuestro deber.

Es decir, que por culpa de los Gobiernos; somos algo muy semejante al oeste del Campillo de las grandes potencias. ¿Para está nos alian con Francia?

Afecciones del Pecho y Pulmones, Resfriados crónicos, Bronquitis, Influenza, Neumonías, Pleuresias, se curan con la

Solución Creosotada

de Clorhidrofostato de Cal
ESPINAR

La excelente preparación de este producto ha hecho que todos los médicos lo recomienden por sus rápidos y excelentes efectos.

Depositarlo exclusivo para la venta al por mayor en Cádiz y su provincia

D. Restituto Matute.—Droguería
Plaza Isabel II, núm. 2.

VENTA: FARMACIAS Y DROGUERIAS

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

DOCTOR RIBAS VALERO.—Consulta de dos a cuatro.
VALVERDE, 20.—CADIZ.

AGUSTIN LOBATON

ABOGADO
Bufete: O. del Castiello 20.
Consultas de 2 a 5.

AUTOMÓVILES

Servicio entre S. Fernando y Algeciras
Nuevo servicio
Salida de San Fernando (Ma. lloquina) . . . a las 2'00 t.
Llegada a Algeciras (puerto) . . . 7'30 t.
Salida de Algeciras . . . 10'00 m.
Llegada a San Fernando. . . 3'30 t.
En combinación con los expres de Madrid a Cádiz.
Servicio cómodo, rápido y económico

PEDRO DOMÉCO

Casa fundada en 1730
VINOS Y COÑAC
JEREZ DE LA FRONTERA

Representante para la provincia de Cádiz, don Antonio Rion y Flores, plaza de Belén, número 7, Jerez de la Frontera.

Imprenta de EL CORREO DE CADIZ

